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Vážení spoluobčané, 

vítáme vás u prvního čísla našeho zpravodaje v letošním roce!  

 

Každé číslo je pro nás příležitostí sdílet s vámi nejnovější informace, důležité 

události i užitečné tipy. Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na vaše podněty a 

zpětnou vazbu, které nám pomáhají naši činnost neustále zlepšovat. 

Přejeme vám mnoho úspěchů ve všem, co vás čeká.  
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Milí čtenáři, 

 

s příchodem nového roku se před námi otevírá nová kapitola plná příležitostí, 

výzev a nadějí. Za celý tým našeho zpravodaje vám přeju, aby rok 2025 byl pro 

vás rokem naplněný zdravím, radostí a úspěchy. Ať je to období, kdy se vám 

podaří splnit si své sny, dosáhnout vytyčených cílů a najít si čas na věci, které 

vám přinášejí radost a klid. 

Rok, který za námi právě zůstal, přinesl mnoho událostí, které nás všechny 

ovlivnily a inspirovaly. Věřím, že stejně jako já, jste v něm i vy našli 

okamžiky, které stály za to – ať už to byly nové zkušenosti, úspěchy, nebo 

prostě chvíle strávené s blízkými. 

Do tohoto čísla jsme pro vás připravili mozaiku článků, které nejen shrnují 

uplynulé období, ale také hledí vstříc tomu, co nás čeká. Pevně věříme, že vám 

náš zpravodaj bude i nadále přinášet informace a podněty k zamyšlení. 

Děkujeme vám za vaši přízeň, důvěru a podporu. Vaše zpětná vazba a zájem 

jsou pro nás motivací být stále lepšími. Pojďme společně vykročit do tohoto 

nového roku s odhodláním a optimismem. 

 

S přáním všeho dobrého 

                                                                                                 Petr Kukol, starosta obce                                                                                    

 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi vám v novém roce popřát pevné zdraví, stabilitu v rodinném a 

pracovním životě a dostatek sil a elánu pro vytyčené cíle v letošním roce.  

Zastupitelstvo obce na konci loňského roku schválilo vyrovnaný rozpočet na 

letošní rok, který podporuje především projekční činnosti. Z velkých 

strategických projektů, které stojí před námi, je určitě odkanalizování místních 

částí obce. V roce 2024 byla zpracovaná studie, která navrhuje centrální 

odkanalizování jednotlivých katastrů. V letošním roce budeme tuto myšlenku 

nadále rozvíjet. 

Neméně důležitým projektem je doprojektování vodovodů v místních částech. 

V některých katastrech je proto nutné dořešit majetkové poměry pozemků, na 

kterých jsou další projekční práce závislé.  

Ve Velkých Heralticích se pokračuje na projektech č. p. 110 (Harmonie), č. p. 

153 (Dům služeb), Ulice Zahradní (od křížku vlevo), náves U 3 Kaštanů, Ulice 

Strmá, dvůr obecního úřadu a projektují se domovní přípojky na nově 
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zbudované kanalizaci v ulicích Družstevní a Zámecká. Z realizací nás letos 

čeká oprava Družstevní ulice a bude započata oprava hřbitova. 

V Sádku je v plánu naprojektovat opravy na kulturním domě (oprava krovu, 

krytiny), a doprojektovat místní vodovod. Z realizací bude za dotační podpory 

Moravskoslezského kraje zbudován chodník vedle nové pergoly u KD, 

schodiště a zadní parkoviště.  

V Malých Heralticích se pokračuje na projektování zadní části kulturního 

domu, v úvahách je doprojektování vodovodu. Bude dokončen chodník pod 

bytovkami a v plánu jsou drobné kamenné zídky. 

V Košeticích je dokončena projektová dokumentace pro opravu kostela a je 

požádáno o stavební povolení. Realizace bude podpořena přes MAS Opavsko. 

Dále se zabýváme opravou mostků na místní komunikaci. V plánu je dokončit 

příjezdovou cestu k víceúčelovému hřišti. 

V Táboře je plánovaná výměna stolů a židlí v kulturním domě a úprava plotu 

na místním hřbitově. 

Na obecních rybnících v jednotlivých katastrech dále probíhají projekční práce 

k jejich opravě.  

Malé a Velké Heraltice se letos dočkají na silnici I/11 radarů s úsekovým 

měřením. 

Ing. Radomír Martínek, místostarosta obce 

 

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 

Vážení spoluobčané, 

 

opětovně se na Vás obracím s důležitou žádostí týkající se parkování 

automobilů na našich ulicích. Stále zaznamenáváme nárůst počtu 

zaparkovaných vozidel, což vede ke zhoršení sousedských vztahů a 

nepříjemným situacím v naší komunitě. Z tohoto důvodu vás zdvořile 

žádám, abyste využívali k parkování svých vozidel především garáže, 

dvory a jiná vyhrazená parkovací místa. Tímto opatřením můžeme 

předejít konfliktům a nedorozuměním, které vznikají kvůli omezenému 

prostoru na ulici.                                                    

Vaše spolupráce je nezbytná pro udržení harmonie a dobrých vztahů mezi 

sousedy. Věřím, že vzájemnou ohleduplností a respektem můžeme přispět  
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k vytvoření příjemnějšího a přátelštějšího prostředí pro nás všechny. A 

nebudeme muset tuto situaci řešit s místní policií. Děkuji vám za 

pochopení a ohleduplnost. Společně můžeme zajistit, aby naše komunita 

byla místem, kde se každý cítí dobře a v bezpečí.          

                                                                                                                                                                                                        

                                                                                   Petr Kukol, starosta obce   

Splašková kanalizace a ČOV Velké Heraltice 

Průběžně jsou vlastníkům nemovitostí předávány projektové dokumentace 

kanalizačních přípojek, které si vlastníci nechali prostřednictvím obce 

zpracovat. Žádáme o trpělivost při čekání na zpracování projektové 

dokumentace.  

Vlastníkům nemovitostí napojených na splaškovou kanalizaci jsou zasílány 

nové smlouvy o dodávce vody z vodovodu pro veřejnou potřebu a odvádění 

odpadních vod kanalizací pro veřejnou potřebu.  

Smlouvy jsou sepsány s vlastníkem (případně vlastníky) nemovitosti, prosíme 

o podepsání smlouvy všemi vlastníky. Dále žádáme o doplnění kontaktních 

údajů (telefon, email, případně datovou schránku), tyto údaje jsou důležité 

pro zjednodušení a urychlení komunikace.  

Dokumenty budou doručeny na adresu vlastníka a prosíme o součinnost 

občanů a urychlené vrácení podepsaných smluv na obec.  

Dále si dovolujeme upozornit na sazbu vodného a stočného, schváleného 

zastupitelstvem obce. Sazba za vodné pro rok 2025 je 46,- Kč/m3. Sazba za 

stočné pro rok 2025 je 60,- Kč/m3. 

 

Výši stočného ovlivňují podmínky spojené s dotací, kterou naše obec čerpala 

k realizaci kanalizace. V podmínkách se mimo jiné obec zavázala vedle 

běžných provozních výdajů vybudovat i fond pro obnovu infrastruktury.  

Funguje takhle většina dotací, například z evropských fondů, které vyžadují, 

aby byl provoz kanalizace a čistíren odpadních vod finančně udržitelný. To 

znamená, že příjmy (stočné) musí pokrýt nejen provozní náklady, ale také 

částečně přispět na obnovu infrastruktury. V našem případě jsou provozní 

náklady tvořené 2/3 ceny stočného a 1/3 je uložena do fondu obnovy 

infrastruktury. Ten nám ukládá podmínku naspořit určitou sumu za jeden 

kalendářní rok. 
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 Odečty vody: 

 

 Termíny odečtů vody pro rok 2025: 

• 21. 04. - 25. 04. 2025 

• 18. 08. – 22. 08. 2025 

• 15. 12. – 19. 12. 2025 

 

V uvedených termínech, bude probíhat našimi zaměstnanci fyzický odečet a 

kontrola každého vodoměru, žádáme občany o zpřístupnění nemovitostí. Další 

možností provedení odečtu je v uvedeném termínu zaslat fotografii vodoměru a 

odečtový lístek s uvedením jména, adresy, čísla vodoměru a stavu na email: 

poplatky@heraltice.net. Nebude-li proveden odečet měřidla ani jedním 

z navrhovaných způsobů, bude vyúčtování provedeno odhadem a může činit až 

trojnásobek vaší průměrné spotřeby.  

Rádi bychom poděkovali těm občanům, kteří využívají možnosti zaslání 

fotografie a odečtového lístku e-mailem, velmi nám to práci zrychlí a zároveň 

usnadní. 

 

Provozní doby kompostáren  

Provoz kompostáren bude znovu zahájen od 01. 04. 2025. Prosíme občany, aby 

posekanou trávu, listí atd. neukládali volně v přírodě, ale aby využili právě 

kompostáren.  

Důrazně upozorňujeme 

všechny občany, že každý, 

kdo neoprávněně založí 

skládku nebo odkládá 

odpady mimo vyhrazená 

místa, se dopouští 

přestupku podle zákona o 

odpadech. Založení 

skládky by bylo možné 

posoudit jako skutkovou 

podstatu přestupku, který 

spočívá v nakládání s odpady mimo zařízení určené pro nakládání 

s konkrétním druhem odpadu. Pokud někdo odhodí odpadky v lese, dopouští 

se navíc přestupku proti obecnému užívání lesa. 

mailto:poplatky@heraltice.net
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Černá skládka může někdy být také černou stavbou. Jedná se o situace, kdy 

černá skládka je zároveň stavbou nebo terénní úpravou. Mohlo by se tedy 

jednat např. o navážku zeminy, výkop prohlubně do země, do níž by se uložily 

odpadky apod. 

 

Černé skládky: problém, který se týká nás všech 

 

V poslední době se na území naší obce stále častěji setkáváme s problémem 

černých skládek. Tyto nelegální hromady odpadu nejen hyzdí naši přírodu, ale 

také ohrožují životní prostředí a zdraví nás všech v obci. 

Černé skládky vznikají nejčastěji v odlehlých částech, jako jsou lesy, louky 

nebo opuštěné pozemky. Obsahují různé druhy odpadu – od stavební suti, přes 

starý nábytek až po nebezpečný odpad, jako jsou pneumatiky nebo chemikálie. 

Likvidace takových skládek je náročná a nákladná, přičemž finanční zátěž 

obvykle nese obec, a tedy i její obyvatelé. 

 

Rádi bychom vás proto požádali o spolupráci: 

1. Nepřidávejte se k problému. Pokud máte odpad, využijte sběrné dvory, 

pravidelné svozy odpadu nebo specializované firmy. 

2. Buďte všímaví. Pokud narazíte na černou skládku, neváhejte to nahlásit – 

buď přímo na obecním úřadě, nebo mě osobně. 

3. Přemýšlejte ekologicky. Třídění odpadu a snaha o jeho minimalizaci 

pomáhá předcházet vzniku odpadu, který by mohl skončit na černých 

skládkách. 

Společně můžeme udržet naši obec čistou a krásnou. Děkujeme, že Vám na 

tom záleží. 

 

                                                                              Petr Kukol, starosta obce 

Štěpkování větví 

Obec Velké Heraltice nabízí všem občanům službu – štěpkování větví ze 

zahrad v zimním období, tj. od listopadu do dubna následujícího roku. 

Podmínkou k poskytnutí služby je minimální množství větví v objemu cca 2 m3 

a dobrá dojezdová vzdálenost k hromadě. Štěpkovač má pohon dieselovým 

motorem o výkonu 26 koní a je schopen štěpkovat dřevo o průměru až 150 

mm. Poskytován bude včetně obsluhy za úplatu ve výši 500,- Kč/hod. Štěpka 
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zůstává u žadatele. Jednotlivé žádosti budou posuzovány individuálně, 

kontaktujte starostu či místostarostu obce.  

Svoz velkoobjemového odpadu 
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Třídění odpadu 

Vzhledem k tomu, že dochází k nesprávnému třídění odpadu a máme už 

konkrétní případy, žádáme občany, aby správně třídili odpad. Dochází k tomu, 

že někteří občané do pytlů určených pro plasty a papír ukládají komunální 

odpad a dokonce i psí exkrementy. Při sběru pytlovaného svozu papírů a plastů 

bude správné třídění kontrolováno pracovníky technických služeb. V případě 

nesprávného třídění odpadu může dojít k tomu, že Vám technické služby odpad 

nevyvezou, případně Vám mohou udělit pokutu.  

Přidáváme Vám pár rad, jak správně třídit odpad: 

Plast – jako primární sběr plastu v naší obci je zaveden pytlový svoz. Prosíme 

všechny občany, aby pouze v ojedinělých případech využívali žlutých 

kontejnerů v našich kontejnerových hnízdech, které se nachází ve všech 

našich katastrech. Pytle pro sběr plastového odpadu jsou vydávány na 

podatelně obecního úřadu, případně v knihovnách obce (Velké Heraltice, 

Malé Heraltice, Sádek). 

Co do nádob patří: plastové obaly, polystyren, sáčky, folie, nákupní tašky, 

vymyté kelímky od jogurtů a dalších potravin, PET láhve od nápojů, plastové 

obaly od zboží, plechovky od nápojů 

Co do nádob nepatří: textil, linolea, výrobky z PVC, novodur, molitan, guma, 

kabely, znečištěné plastové obaly 

PYTLOVÝ SVOZ PAPÍRU A PLASTŮ PROBÍHÁ KAŽDOU 1. STŘEDU 

V MĚSÍCI! 

Papír – na sběr papíru jsou v obcích rozmístěny modré kontejnery 

Co do nádob patří: noviny, časopisy, knihy, sešity, letáky, karton, katalogy, 

telefonní seznamy, neznečištěné papírové sáčky, papírové ubrousky, Tetrapak 

– nápojový karton, papírová lepenka, čistý obalový papír, kancelářský papír 

Co do nádob nepatří: uhlový papír (kopírák), voskovaný papír, papír 

znečištěný potravinami, obvazy, pleny, pergament, textil 

Upozorňujeme, že papír lze také odevzdávat v pytlích při svozu plastového 

odpadu. Firma Technické služby má v Opavě svou vlastní třídící linku, 

kde se pytle s odpadem separují.  

Sklo – na svoz skla jsou v obcích rozmístěny zelené kontejnery 
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Do těchto nádob je možno ukládat dohromady jak bílé, tak barevné sklo. 

Co do nádob patří: láhve od nápojů, sklo bez drátěné vložky, barevné sklo, 

skleněné střepy a nádoby 

Co do nádob nepatří: keramika, porcelán, kamenina, zrcadla, žárovky, 

zářivky, sklo s drátěnou vložkou, autoskla, televizní obrazovky. 

 

 

Hasičský fond Nadace Agrofert 

Obec Velké Heraltice a jí zřízená jednotka v místní části Sádku obdržela na 

konci roku 2024 dotaci z Hasičského fondu Nadace Agrofert v rámci 

zrychleného programu POVODEŇ 2024. Dotace podpořila pořízení 

benzínového kalového čerpadla o výkonu 1210 l/min včetně savic.   

 

Celkové náklady na pořízení čerpadla byly ve výši 29 516,- Kč. Hasičský fond 

Nadace Agrofert přispěl částkou 20 000,- Kč, zbylou částku ve výši 9 516,- Kč 

zaplatila obec ze svého rozpočtu. Díky pořízení čerpadla byla zvýšena 

akceschopnost jednotky v Sádku pro mimořádné události, jako jsou konkrétně 

povodně.  

Obec Velké Heraltice a JSDH v Sádku tímto děkují Nadaci Agrofert za 

poskytnutou finanční podporu.  

Ing. Radomír Martínek 

Místostarosta obce 
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ZE ŽIVOTA OBCE  

 

Mikulášská nadílka 

 

Jako každoročně tak i letos se za našimi dětmi vypravil Mikuláš se svými 

andílky a čerty, aby obdaroval všechny hodné děti z celé obce i blízkého okolí. 

Děti si mohly vyrobit drobné vánoční dekorace, byly pro ně připraveny různé 

pohybové aktivity a hry. Také se mohly zajít podívat do pravého čertovského 

pekla s mnoha čerty, kteří si vařili klobásy a strašili své návštěvníky, a kdo se 

nebál a měl odvahu, mohl se s čerty i vyfotit.  Nechybělo ani krásné osvětlené 

nebe plné andílků, i tady se děti mohly s andílky v nebeské bráně vyfotit. 

Všechny děti si také společně zatančily čertí tanec a nakonec se dočkaly i 

vytoužené nadílky od všech nadpřirozených bytostí, na které se budeme 

všichni těšit i v příštím roce. Tato krásná akce se uskutečnila díky členům SDH 

Velké Heraltice a členům kulturní komise OÚ. Za všechny členy organizačního 

týmu přejeme všem krásné pohodové vánoce, hodně štěstí a zdraví v novém 

roce.   

 

Za kulturní komisi Jana Šreková 
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU V OBCI VELKÉ HERALTICE 

 

Rozsvícení vánočního stromu se konalo v sobotu 30. 11. 2024 od 16:30 hod. 

Počasí nám letos přálo. Po celé odpoledne a podvečer bylo příjemně.  

Během sobotního odpoledně byl připraven program, při kterém jste mohli 

shlédnout vystoupení MŠ, ZŠ a na závěr řezbářskou show. Anděl naděje, který 

byl vyřezán manžely Pecháčkovými z ateliéru Abakuk, byl vystaven na 

místním hřbitově. Děti si v průběhu této akce mohly nakreslit a napsat přáníčko 

Ježíškovi, které vhodily do Ježíškovy pošty. Všechny tyto dopisy byly ve 

společné obálce u stromečku, než si je Ježíšek odnesl. Společně se nám 

podařilo rozsvítit vánoční strom, který nám zdobil naši ves po celou dobu 

adventu.  

 

Po celý podvečer byly připraveny jednotlivé stánky s prodejem - u Sokolíků 

jste mohli ochutnat zabíjačkové pokrmy pana místostarosty (s pomocí pana 

starosty), také se zahřát medovinou od pana B. Majvaldera. Ani letos nechyběl 

oblíbený svařák a čaj. Hasiči uvařili dětský punč, a nabídli domácí 

bramboráčky a palačinky. Členové spolku Žijeme tady s Vámi nabízeli 

langoše, zelňačku, játru na topince a horké nápoje. Senioři klubu Šafrán si pro 

vás připravili koláče a kávu. Pracovnice místního SŠ DD prodávaly vánoční 

výrobky dětí, baňky a vánoční dekorace. H. Smoleňová opět nezklamala se  



13 

 

 

 

 

svými vynikajícími sýry, mateřinka za pomoci ochotných rodičů k prodeji 

nabízela vánoční dekoraci a perníčky. Nově se do prodeje zapojila paní Z. 

Vítková, která pro vás ušila spoustu krásných praktických výrobků a pan 

Mazur se svým domácím medem a včelími produkty.  

Na tomto místě bych chtěla poděkovat všem, kteří se na přípravě této 

slavnostní události podíleli. Bez jejich ochoty a podpory bychom se určitě 

neobešli. Velké poděkování za spolupráci na této již tradiční akci patří obecním 

zaměstnancům a členkám kulturní komise za přípravu zázemí. Děkujeme 

pracovníkům firmy pana Marcela Zemborského, kteří vánoční strom vyzdobili 

a zajistili jeho rozsvícení; členům všech spolků a dobrovolníkům; dětem a 

učitelům Základní a Mateřské školy za krásné vánoční vystoupení. Dík patří i 

restauraci „U 3 Kaštanů“ za možnost využití toalety a terasy, mladíkům Maxu 

Štěpánovi a Davidu Bjalkovi, kteří k poslechu pouštěli vánoční melodie. 

Zaplněná náves U 3 Kaštanů byla skvělým poděkováním pro všechny 

pořádající a mohli jsme tak spolu všichni strávit první adventní chvilku před 

Vánoci. 

Za kulturní komisi Jana Šreková 

 

 

VÁNOČNÍ POSEZENÍ SE SENIORY  

 

Ve čtvrtek 12. 12. 2024 se konalo ve Společenském domě ve Velkých 

Heralticích „Vánoční posezení se seniory“, které bylo určeno všem seniorům 

z obce Velké Heraltice i z jejich místních částí. Začátek této akce byl stanoven 

na 13:00 hod. Po zahájení si všichni pochutnali na výborném hovězím guláši, 

který připravil pan místostarosta (s podporou pana starosty). Po dobrém obědě 

se svým programem nejdříve vystoupili žáci ZŠ s vánočními melodiemi a 

bubny. Ihned po dětech ZŠ se předvedli naši nejmenší ze školičky 

s vystoupením hvězdiček. Během těchto vystoupení v sále zavládla pravá 

vánoční atmosféra. V průběhu programu měli senioři k dispozici kávu, vodu, 

koláče, chlebíčky. K zakoupení pivo, víno, nealko. Po programu dětí ZŠ a MŠ 

nastoupila Cimbálová muzika Grunt, která bavila svou hudbou a zpěvem 

všechny až do samotného závěru této akce. Budeme se těšit v příštím roce na 

opětovné setkání a byli bychom moc rádi, pokud se nám předem nahlásí 

všichni senioři, kteří budou mít zájem se tohoto vánočního setkání opět 

zúčastnit. Přeji všem do nového roku 2025 hodně zdraví, lásky, pohody a 

radosti.  

Za kulturní komisi Jana Šreková  
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Poděkování za podporu Tříkrálové sbírky 

 

Vážení občané, 

ráda bych touto cestou upřímně poděkovala všem občanům, kteří se zapojili do 

letošní Tříkrálové sbírky. Vaše štědrost a ochota přispět jsou neocenitelné. 

Díky Vám se podařilo vybrat částku, která pomůže těm, kteří to nejvíce 

potřebují. Vaše 

příspěvky budou 

využity na pomoc 

rodinám v nouzi, 

seniorům, vážně 

nemocným 

pacientům, zdravotně 

postiženým a na 

podporu dalších 

potřebných projektů 

Charity Opava. 

Přispět můžete až do 

konce ledna na číslo 

účtu: 66008822/0800, 

VS pro Charitu 

Opava:777988012 

 

Velký dík patří také 

všem koledníkům, 

kteří věnovali svůj 

čas a energii této 

krásné tradici. Vaše 

nasazení a radost 

přinášejí do našich 

domovů nejen 

pomoc, ale i poselství naděje a solidarity. 

 

Ještě jednou děkujeme, že pomáháte měnit svět k lepšímu. Těšíme se na 

setkání u příští Tříkrálové sbírky! 

 

                                                     S úctou, místní koordinátorka Pavla Kukolová 
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OBECNÍ PLES VE VELKÝCH HERALTICÍCH 

 

 Dne 18. 1. 2025 se konal ve Společenském domě ve Velkých Heralticích 

„Obecní ples“. Pan starosta společně s manželkou uvítali všechny příchozí 

skleničkou šampaňského na přípitek. Pro všechny návštěvníky plesu byla 

připravena bohatá a pestrá nabídka formou rautu. Raut byl všem k dispozici po 

celou dobu trvání plesu. K poslechu i tanci hrála kapela „Oldřišovka speciál“.  

Překvapením večera bylo taneční a zábavné vystoupení „Hybrids Crew“. Tito 

mladí tanečníci předvedli originální vystoupení. Dokonce zapojili do tance i 

diváky, společně to rozjeli a vytvořili výbornou atmosféru v celém sále.  

 

Naše velké 

poděkování si 

zaslouží paní 

Stýskalová, za 

krásnou výzdobu 

celého 

Společenského 

domu. Dále členky 

kulturní komise 

OÚ, které 

připravily 

vynikající a chutný 

raut. Také děkuji 

vedení SŠ, DD a 

ŠJ Velké Heraltice za sladké dobroty, které pod vedením paní Weitzové 

připravili učni tohoto učiliště. Děkuji i slečně Rašové za fotografování ve 

fotokoutku, fotografie naleznete na webových stránkách obce (na rajčeti).  

Poděkování si zaslouží i členové Sádeckého SDH za prodej alko i nealko 

nápojů, včetně zajímavých míchaných drinků. V neposlední řadě děkuji všem 

sponzorům za příspěvky do tomboly. Na závěr bych chtěla poděkovat všem 

občanům, kteří ples navštívili a tím podpořili naše úsilí posilovat kulturní dění 

v naší obci. Budeme se těšit příští rok na stejně hojnou účast. Ráda bych 

pozvala všechny občany do Společenského domu ve Velkých Heralticích 12. 2. 

2025 v 18:00 na divadelní představení „Proč muži neposlouchají a ženy neumí 

číst v mapách“.  Podrobnosti naleznete na plakátech a webových stránkách 

obce. Krásné dny plné radosti, lásky a porozumění přeje za kulturní komisi 

obce Velké Heraltice  

Za kulturní komise Jana Šreková. 
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Zprávy z knihoven: 

 

Upozorňujeme čtenáře, že ve dnech 5. 2. 2025, 5. 3. 2025, 19. 3. 2025, 9. 4. 

2025 a 14. 5. 2025 - vždy se jedná o středu - nebude v dopoledních hodinách 

otevřena knihovna ve Velkých Heralticích. 

 

Děkujeme za pochopení. 

  

Knihovna ve Velkých Heralticích: 

Pondělí 15:00-17:00 

Středa   09:00-11:00 

 

Knihovna v Sádku: 

Sudý týden – Úterý 14:30-15:30 

 

Knihovna v Malých Heralticích: 

Sudý týden – Úterý 16:00-17:00 

Vánoční tvořivé odpoledne 

V listopadu v naší knihovně 

proběhla odpolední akce 

,,Vánoční tvořivé odpoledne“, děti 

a rodiče se sešli a společně si 

vyrobili vánoční ozdoby, 

poslechli si koledy a podle ohlasů, 

strávili v knihovně moc hezký 

čas. 
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ZPRÁVY ZE ŠKOLIČEK 

MŠ Sádek 

I když čas vánoční, čas shonu, úklidu a pečení je už dávno za námi, ráda bych 

se ohlédla a zavzpomínala, jak jsme si ten advent s dětmi pěkně užili. Děti 

velmi rády tvoří a také to bylo v mateřské školce vidět, protože jsme si ji pěkně  

 

vyzdobili. Taky jsme s dětmi navštívili adventní výstavu v Zámku ve Velkých 

Heralticích. Mrzí nás, že z důvodu povodní nám zavřeli Slezskou tvorbu a 

oblíbenou exkurzi výroby baněk. 

Děti prožily pěkné předvánoční období, pekli jsme cukroví a perníčky, měli 

jsme „Mikulášskou nadílku“ a rovněž jsme si zařádili při „Čertování v MŠ“. 
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Děti se postupně seznamovaly s adventními zvyky, učily se básně, písně a 

koledy a hlavně se těšily na „Vánoční odpoledne“. 

Další den jsme prožili radostné dopoledne u vánočního stromečku. Nic z toho 

ovšem by nebylo možné bez obětavé práce všech zaměstnanců naší mateřské 

školy, kterým bych chtěla poděkovat za ochotu a vstřícný přístup. Také děkuji 

všem sponzorům za pěkné dárky a taky rodičům, protože mnohdy jen úsměv a 

vlídné slovo stačí k tomu, aby den byl zase krásnější.  

Ale nechme bilancování za tím, co bylo, a připomeneme si, jak jsme začali rok 

2025.  

6. ledna si děti 

vyrobily 

královské 

koruny a šli 

jsme popřát 

šťastný nový 

rok bývalým 

zaměstnancům 

MŠ a našim 

stálým 

sponzorům. Při 

zpěvu koledy 

„My tři 

králové“ jsme 

všechny ještě 

obdarovali 

dětským 

úsměvem a 

sněhuláčkem 

pro štěstí. 

A co nás čeká a 

na co se 

těšíme?  

Na „Den otevřených dveří“, kdy děti navštíví v MŠ jejich rodiče, kteří si 

mohou s dětmi pohrát a taky se na své děti informovat.  

Na 22. února chystáme „Maškarní karneval“. Děti už teď básní o tom, co 

připravují za masku a stále se ptají, kdy už ten karneval bude. Těšíme se na 

Vaši účast a předem maminkám a babičkám děkuji za sladké pohoštění.  

                                                                            

Romana Hildebrandová 
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MŠ Velké Heraltice 

 

Ze života dětí v Mateřské škole ve Velkých Heralticích 

V září se naše školička znovu jako každý rok, rozezněla veselými dětskými 

hlásky po letních prázdninách. Do školičky nastoupili noví kamarádi, kteří si 

pomalu zvykali na nové kamarády a režim v mateřské škole. Starší děti začaly 

jezdit na předplavecký výcvik do Plavecké školy Opava společně s žáky ZŠ, 

avšak tento výcvik zastavily letošní povodně, které postihly velkou část Opavy 

a způsobily obrovské škody. V rámci adaptace jsme společně s rodiči strávili 

pěkné odpoledne na naší školní zahradě. Motivací programu pro děti i dospělé 

byly brambory. Veškeré aktivity probíhaly na stanovištích se zábavným 

využitím této zemědělské plodiny. Před MŠ vznikla výstava pěkných 

postaviček z brambor a přírodnin. Bramboráčci se povedli všem a ještě dlouho 

nám všem dělali radost při příchodu do MŠ. Léčivé síly hudby využívá 

muzikoterapie, kterou si naše děti pod vedením odborné lektorky vyzkoušely. 

Děti se aktivně zapojily do zajímavého projektu pohybem, rytmizací, tancem, 

zpěvem i hrou na netradiční hudební nástroje. Skupinka starších dětí pod 

vedením paní učitelky Mileny Špalkové svým krátkým programem přivítala 

občánky naší obce.  

Obohacujícím kulturním a společenským zážitkem byla pro děti návštěva 

divadelního představení pohádky O velrybě Lízince ve Slezském divadle 

v Opavě. Dětem se líbilo krásné historické a slavnostní prostředí divadla. Po 

návratu děti kreslily své dojmy a prožitky z veselé pohádky. Naše MŠ se 

přihlásila do celostátního projektu MŠMT Pohyb v MŠ – lokomoce. V rámci 

projektu všechny učitelky absolvují několik teoretických a praktických 

seminářů zaměřených na tuto problematiku. Projekt má za cíl zdravě rozhýbat 

děti nejranějšího věku, dát jim informaci, že pohyb je základem zdravého 

života. Pohyb u dětí podněcuje psychomotorický vývoj, zvyšuje kondici, 

posiluje imunitu. Děti by měly pohyb vyhledávat, ne se mu vyhýbat. Motivací 

projektu je POHYB – DENNÍ POTŘEBA – RADOST.  

Od 6.11. probíhá 1x týdně v MŠ odpolední výuka angličtiny pod vedením 

odborné lektorky.   Ani letos jsme nezapomněli na svátek svatého Martina.  V 

projektovém týdnu si děti vyrobily krásné bílé koníčky, se kterými zdolávaly 

překážky, rytmizovaly a deklamovaly známá říkadla, zpívaly písničky o 

svatém Martinovi. Nechybělo ani pečení tradičních svatomartinských rohlíčků 

a Svatomartinský průvod v MŠ s hospodyňkami, hospodáři a bílými koníčky. 

Naše děti vystupovaly se svým krásným a milým programem společně 

s kamarády ZŠ na Rozsvícení vánočního stromu obce, a také ve Společenském 

domě na vánočním posezení pro seniory naší obce i okolních obcí. Našim 
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dětem i jejich kamarádům z 1.třídy se velice líbila legrační pohádka divadélka 

Ententýky, děti se pohádkou zabavily, poučily a potom si užily i společné hry 

v MŠ. Advent jsme prožívali ve znamení vánočních tradic a zvyků. Nejdříve 

nás navštívil Mikuláš s čerty a anděly. Děti jim zazpívaly, přednesly básničky, 

a ti nebojácní si s čerty dokonce zatančili. Na cestu domů děti dostaly balíčky 

s nadílkou. Na vánočních besídkách pro rodiče děti obou tříd předvedly krásný 

program motivovaný andílky, vánočními světýlky a hvězdičkami. Na obou 

besídkách zavládla ta pravá vánoční atmosféra, děti si ji společně s rodiči 

náležitě užily. Moc nás těší pochvaly a ocenění rodičů na tyto akce. Na naše 

děti ani letos nezapomněl ježíšek, který pod náš stromeček přinesl pěkné dárky. 

Děti mu poděkovaly zpěvem koled, vánočními básničkami a předvedením 

vánočních tradic a zvyků. V tomto čase také navštěvujeme bývalé pracovnice 

naší MŠ, různé instituce, obchody a firmy s krátkým vánočním programem a 

vánočními přáníčky. 

Přejeme všem krásný, pohodový a pokojný advent, hlavně zdraví a štěstí 

v nadcházejícím novém roce.  

Kolektiv učitelek MŠ Velké Heraltice              
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Základní škola Velké Heraltice 

Závěr roku 2024 byl u nás ve škole naplněn vyučováním, ale i jinými 

výchovnými akcemi, které žáky zajímavým způsobem obohatí nejen o 

vědomosti, ale i o nový náhled a zkušenost. 

24.10. si žáci sedmé třídy s paní učitelkou vyjeli vyzkoušet lezeckou stěnu 

v Ostravě. Cílem akce bylo posílit jak fyzickou zdatnost, tak i třídní kolektiv. 

Všichni žáci přijeli z této akce nadšeni a obohaceni o nové zkušenosti a 

poznání svých spolužáků v jiné rovině než jen ve školním prostředí. 

Koncem října se naši žáci společně s pedagogy opět vydali na Naučnou stezku 

po okolí Velkých Heraltic. 1. – 3. třída navázala na svůj projektový den, který 

byl spojen se Dnem stromů. Žáci čtvrté a páté třídy si prošli les na Malé 

Heraltice, kde plnili zajímavé úkoly. Vyšší stupeň vyrazil za poznáváním okolí 

směrem na obec Brumovice. 

První týden v listopadu jsme si naší školy vyzdobili vyřezávanými dýněmi. 

V tomto týdnu je také vyhlášená soutěž o nejoriginálnější dýni. Do hlasování 

se zapojí všichni žáci školy a věřte, že hlasy žáci rozdávají po velkém uvážení 

a vyhrávají velmi originální dýně. Závěr tohoto týden pak patřil velmi oblíbené 

akci ,,Broučci jdou spát“, kde se děti v odpoledních hodinách se svými rodiči 

vyzkoušeli tradiční i netradiční činnosti, které pro ně byly připraveny ve školní 

tělocvičně. 

V říjnu jsme se zapojili do soutěže Barevný podzim, proběhla školní dějepisná 

olympiáda, olympiáda v českém jazyce a anglický jazyk si žáci procvičovali 

v soutěži Bridge builder game. 

V rámci preventivního programu jsme do naší školy pozvali frontmana hudební 

skupiny Nebe Petra Harazina, který žákům 6. až 9. třídy přišel povědět své 

osobní zkušenosti se závislostí na návykových látkách. Beseda byla velmi 

autentická a žáci tuto besedu ohodnotili jako jednu z nejlepších. 

30.11. žáci prvního stupně s paní učitelkami vystoupili s Vánočním programem 

při příležitosti rozsvěcování vánočního stromečku na obecní návsi. Atmosféru 

na blížící Vánoce obohatili písněmi a básněmi s vánoční tématikou a na závěr 

se rozloučili vánočním tanečkem. 

Prosinec byl pro naše žáky velmi bohatý na různé akce, které byly spjaty 

s Vánocemi a vánočními tradicemi. 

Naši páťáci si zajeli do Loutkového divadla v Opavě za programem s názvem, 

Na Vánoce dlouhé noce“ a o týden později také na Vánoční program 

v Památníku Petra Bezruče. Svou druhou návštěvu Opavy spojili žáci 

s návštěvou vánočních trhů v Opavě.  

Žáci šesté a sedmé třídy si svůj předvánoční čas zpestřili bruslením v Ostravě a 

využili příležitosti k nakouknutí na vánoční trhy. 
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12.12. obohatily děti 1. až 5.třídy setkání seniorů svým Vánočním programem 

zpestřeným o bubenické vystoupení z řad naších žáků pod vedením paní 

učitelky Kaadenové. 

Naše škola se zapojila do soutěže o nejhezčí vánoční stromeček, kterou 

vyhlásila Zahrada Flora. Výzdoba stromečku měla být v duch staročeských 

Vánoc. Toto téma děti a paní učitelky okouzlilo a s velkým nadšením se pustili 

do výzdoby. Pekly a zdobily se perníčky, společně jsme tvořili řetěz 

z papírových brček, vyráběli jsme papírové anděly, sušili jsem pomeranče a 

jablíčka… Stromeček si majitelé zahradnictví vyfotili a zákazníci Zahrady 

Flora se mohli zapojit do hlasování. Soutěže se zúčastnilo celkem 14 škol. 

Naše škola se umístila na krásném 4.místě. Děkujeme všem rodičům za jejich 

hlasy do soutěže. 

V Rožnově pod Radhoštěm se každoročně ve Valašském muzeu v přírodě koná 

vánoční akce s názvem Vánoce na dědině. O tuto akci je obrovský zájem a 

letos se nám po dlouhých letech podařilo pro děti zarezervovat termín na 

17.12., z čehož jsme měli obrovskou radost. Děti 2. až 5. třídy se v brzkých 

ranních hodinách vydaly autobusem do Rožnova pod Radhoštěm. Program byl 

velmi pestrý, děti se dozvěděly spoustu zajímavostí a připomněly si, jak se 

Vánoce trávily v dřívějších dobách, jaké zvyky naši předci dodržovali a jaké 

zvyky se přenesly do současné doby. Na závěr jsme s dětmi nakoukli do 

svíčkárny Unipar, kde si děti prohlídly výrobu svíček.  

Předvánoční čas si žáci vyššího stupně zkrátili návštěvou kina Cinestar 

v Opavě, vánočními dílnami a soutěžemi. Žáci ve čtvrté třídě zapojili do svého 

předvánočního času soutěž v piškvorkách a výrobou mýdel. Pátá třída pekla 

perníčky a děti z první, druhé a třetí třídy si vyzkoušely tradiční vánoční zvyky 

a udělali si společně s paní učitelkami pohodu u pohádky s kakaem a 

vánočkou. 

Devátá třída pro celou školu připravila občerstvení, které si žáci mohli zakoupit 

a pochutnat si. 

Páteční den před Vánocemi byl pro děti z nižšího stupně připraven florbalový 

turnaj, pro žáky vyššího stupně soutěž ve skoku vysokém a každá třída měla 

svou vánoční besídku.  

Toto je malé ohlédnutí za koncem minulého roku. Nyní už vyhlížíme další 

akce, které nás čekají.  Jako první nás čeká vysvědčení a pak už lyžařský 

výcvik, na který se všichni přihlášení žáci velmi těší. 

V současné době se na naší škole realizují dvě velké akce. Tou první je 

fotovoltaická výrobna elektřiny na budově základní školy a školné družiny, 

která má sloužit k úspoře finančních prostředků vydávaných na elektrickou 

energii. Druhou akcí je realizace učebny virtuální reality a robotiky, která 
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umožní splnit požadavky na digitalizaci vyučovacího procesu. Za financování 

obou těchto projektů děkujeme obci Velké Heraltice. 

Dovolte nám, abychom vám do nového roku popřáli.  Ať jsou nadcházející dny 

v roce 2025 naplněné zdravím, štěstím, radostí a pohodou. 

Kolektiv učitelů ZŠ 

  

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ: 

 

 

 Spolek Tábor ve Slezsku 

Mikulášská nadílka s tvořením v Táboře  

Ve čtvrtek 5. 12. 2024 se v kulturním domě v Táboře konala Mikulášská 

nadílka s tvořením. Pro děti bylo opět připraveno tvořivé odpoledne 

s občerstvením. 

Tvořili se krásní 

sobíci ale i jiné 

obrázky a výtvory 

s vánoční tématikou. 

Rodiče na děti 

dohlíželi u kávy a 

něčeho malého 

k zakousnutí. 

Tvoření rychle 

uběhlo a hlavní hřeb 

večera se rychle 

přiblížil. Za zvuku 

řetězů a cinkání 

čertovského zvonku 

k nám i letos přišel 

Mikuláš s andělem a 

čertem, aby děti 

odměnil, ale i trochu 

postrašili. I přesto, že si čert nikoho neodnesl, neobešlo se to bez slziček a 

ustrašených pohledů. Některé děti byly tak ustrašené, že jsme čerta museli 

poslat za dveře. Jaké to pak ovšem bylo pro ně překvapení, že se na společné 

fotce čert objevil, aniž by si toho děti všimly. 

 

Za Spolek Tábor ve Slezsku 

Barbora Rezbáriková  
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Vánoční zpívání v Táboře 

 

Na Štědrý den 24. 12. 2024 v 11.00 jsme se, 

jako už tradičně, sešli v kulturním domě na 

VÁNOČNÍM ZPÍVÁNÍ. Za zvuku krásných 

vánočních koled i modernějších vánočních 

písní, které nám děti zazpívali, jsme společně 

strávili krásné sváteční dopoledne. U hrnku 

svařáku jsme si popřáli krásné a klidné svátky a 

s lucerničkami osvětlenými Betlémským 

světlem jsme se rozešli do svých domovů 

připravit večeři a vyhlížet ježíška. 

 

Barbora Rezbáriková 

Za Spolek Tábor ve Slezsku 

 

 
 

 

 

 

 Spolek Seniorů Šafrán 
             

Dne 16.10. jsme se vypravili na výlet, který byl naplánován do Frýdku Místku. 

Nejdříve jsme navštívili firmu Marlenka, která je známá pečením medovníků 

podle původní arménské receptury.  V kavárně jsme zhlédli prezentaci firmy, 

seznámili se s jejími začátky, postupným vývojem až po nynější moderní 
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výrobu, to vše při kafíčku a ochutnávce výrobků a 

likéru. Poté jsme se vypravili prohlédnout provoz 

pekárny s výkladem. Ve vstupní hale jsou vystaveny 

dorty, které v Marlence pekli na zakázku pro různé  

příležitosti. Po prohlídce jsme si nakoupili výrobky 

v podnikové prodejně. 

Součástí firmy je malý 

přilehlý minipark, 

krásný v podzimních 

barvách. 

Následovala prohlídka 

náměstí ve Frýdku Místku s polední 

přestávkou. 

Posledním zastavením se stal 

zámek, který je přímo u 

náměstí, obklopen parkem 

hýřícím barvami podzimu. 

Nejdříve jsme si vyslechli 

historii vzniku, zámeckými 

pány, kteří zámek vlastnili, 

 poté jsme šli na samotnou 

prohlídku.  

Následující den jsme se zúčastnili soutěže seniorů 

obcí, hostiteli byli Jezdkovičtí senioři. Po příjezdu 

jsme si mohli prohlédnout jejich zámeček, který 

postupně opravují. Na setkání se důkladně připravili, čekalo nás občerstvení 

všeho druhu. Vybraní soutěžící čtyř obcí byli zvědaví, jaké soutěžní úkoly na 

ně čekají, bylo to ze všeho trochu. Vědomostní, zručnosti, paměťová a 

pantomima.  Velkoheraltičtí senioři si vedli nejlépe a zvítězili. Jezdkovickým 

děkujeme za hezké odpoledne, také místním seniorům, kteří jeli fandit. 

Na pravidelné 

schůzce dne 6.11. 

jsme měli 

přednášku Mgr. 

Petra Lázničky o 

cestě do Himalájí. 

Seznámil nás o 

Nepálu, životě, 

kultuře, národech žijících v této zemi, z které se vydávají expedice na vrcholy 

Himalájí. Vyslechli jsme o cestě, let z Prahy přes Istanbul do Kathmandu a 



26 

 

 

 

přelet na nejnebezpečnější letiště světa, Lukla. Poté už postupně započali se 

skupinou a šerpy postupným výstupem pod nejvyšší štíty Himalájí, do výše 

5300m, v mrazivém slunečném počasí se jim otevřel pohled na nejvyšší hory. 

Zhlédli jsme z fotky z celé výpravy.  

Poslední listopadový den se nesl ve znamení 

pečení koláčů. Sešli jsme se ve školní kuchyni a 

daly se do práce. Koláče jsme pekly na akci 

Rozsvícení vánočního stromu ve Velkých 

Heralticích.   

Děkujeme za možnost péci v kuchyni ZŠ.  

Poslední setkání v roce se neslo v adventním 

čase, vánočně ozdobená klubovna, vůně 

svařeného vína, vánoční písně a koledy, tvoření 

vánočních svícnů.  

Volné chvíle byly ve znamení her, hrály se 

různé společenské hry a bylo veselo. 

Přejeme všem do nového roku mnoho zdraví, 

štěstí a pohody.   

                                                                                                                                                       

Za Spolek Seniorů Šafrán 

                                                                                         Bronislava Scheidelová     

 

Spolek Žijeme tady s Vámi 

Tak jako každý rok i v loňském roce  jsme pořádali Svatomartinskou husu, 

která se konala 8. 11. 2024 v kulturním domě ve Velkých Heralticích. Podávala 

se husa se zelím a knedlíkem, řízek s hranolky, játra na topince, alko, nealko, 

domácí zákusky a taky byla připravena bohatá tombola s překvapením. V 

doprovodném programu vystoupila skupina DUO FATALE. K tanci a poslechu 

svatomartinský večer doprovázela hudební skupina Bratranci.  V průběhu 

večera jsme předali zástupcům  MŠ Brantice šek na 10 000 Kč. Jejich 

mateřinka byla zatopená během zářijových povodní, tak jsme jim chtěli trochu 

pomoci, aby se děti mohly vrátit zpátky do své školičky.    

                                                                         

V listopadu jsme se zúčastnili rozsvěcení Vánočního stromu, kde jsme 

spoluobčanům podávali langoše, játru na topince, horkou hrušku a jablko. Tato 

obecní akce je moc vydařená, kde se sejdou spoluobčané, dají si něco dobrého 

k snědku, k pití, koupí si vánoční dekorace, malé dárečky. Akce má moc hezký 

program.  
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Velkoheraltický karmáš se konal 8. prosince. 

Mši svatou sloužil v místním kostele f. 

Miroslav Horňák. Zpěv doprovázel hlavnický 

chrámový sbor JUBILATE. Mši svatou 

navštívil i Mikuláš, který přines hodným dětem 

balíčky. Po mši svaté bylo v Myslivecké 

klubovně připraveno občerstvení - zelňačka, 

vánoční mňamky, svařák, káva, čaj. 

Spoluobčané se radostně bavili, diskutovali, co 

se bude u nich doma dít na Vánoce, a 

klubovnou zněly koledy. 

 

Majka Volná - předsedkyně spolku 
 

 

 

SDH Velké Heraltice 

 

Dotace z Moravskoslezského kraje 

V roce 2024 jsme již podruhé využili Dotační program Moravskoslezského 

kraje na podporu sborů dobrovolných hasičů. Z dotace jsme pořídili vak, 

pláštěnku a dvoudílnou žerď k slavnostnímu hasičskému praporu, sklopné terče 

a nové dresy pro děti. 

Podzim a konec roku u hasičů 

Od října probíhaly každou středu tréninky mladých hasičů v tělocvičně ZŠ 

Velké Heraltice. Odměnou za píli během podzimní přípravy, bylo dětem 

vánoční posezení, na kterém si vyrobily svícny, smlsly výborné vafle a 

poseděly u vánočních pohádek. 

Za materiál a odbornou radu při výrobě svícnů děkujeme paní Nikole 

Stýskalové (Svatbomilky). 

Už tradičně jsme se aktivně podíleli na Rozsvícení vánočního stromu. Mohli 

jste u nás opět ochutnat domácí bramboráky, palačinky a punč. V prosinci jsme 

pak společně s obcí pořádali Mikulášskou nadílku. 

I letos Vás rádi uvidíme na Disco plese s hudbou 80. - 90. let, který bude 

tentokrát laděn valentýnsky ♥ (díky svému termínu 15. 2. 2025).  

Týden na to, 22. 2. 2025, vezměte za zábavou děti na Maškarní karneval.  
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Vánoční procházka 

Abychom se nevídali, jen když máme nějaké povinnosti, vyrazili jsme  

s rodinami na Vánoční procházku, celkem 14 dětí, 12 dospělých a 2 pejsci. 

Okruh lesem s cílem u Obecního rybníku zvládli i ti nejmenší. Opekli jsme 

párky, okoštovali cukroví, perníčky a vyrazili zpět k domovům.  

Pavla Tesařová,  SDH Velké Heraltice 

                     

SDH Sádek 

 

SDH Sádek - dětská družstva 

 Od dubna do června 

nám pokračovala 

sezóna dětské hasičské 

ligy. Celkově 

soutěžíme se třemi 

týmy dětí – 24dětí 

celkem. Nejmladší děti 

s označením Sádek 

„B“ lépe řečeno naši 

Benjamínci se celkově 

umístili na krásném 7. 

místě, zkušenější 

mladší družstvo Sádek 

„A“ bylo 1. a opět tak vyhráli Mladeckou ligu- gratulujeme. Staršímu týmu 

žáků se také zadařilo a umístil se na celkovém 3. místě. O prázdninách mají 
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děti volno, ještě než se rozutekli na prázdniny, jsme jim také uspořádali 

ukončenou, kde si mohli vyzkoušet střílet z luku, opekli jsme špekáčky a každý 

dostal malou odměnu v podobě sladkostí. 

Mladší "A" žáci obájili první místo již potřetí v řadě a tak zíkali putovní pohár 

mladecké ligy do svého vlastnictví. Gratulujeme! Jsme rádi, že se nám podařilo 

dosáhnout takových výsledků, doufáme, že budeme nadále takto pokračovat, 

protože novou sezónu 2024/2025 jsme zahájili v září, bohužel proběhla jen 

jedna soutěž v Sosnové a další soutěže z podzimní části - tedy i ta Sádecká, 

byly z důvodu nepříznivého počasí a následných povodní zrušeny. 

I tak jsou průběžně naši starší žáci na 4. místě, mladší B tým bojuje o 3. místo a 

mladší žáci A jsou na průběžném prvním místě, takže sezona nám začala velmi 

dobře. 

Vedoucí dětí a mládeže SDH Sádek Ladislav Fenko 

 

SDH Sádek v roce 2024 

Rádi bychom všem čtenářům popřáli za Sádecké hasiče vše nejlepší do 

nadcházejícího roku, hlavně ať jej prožijete ve zdraví, v klidu a pohodě, prostě 

ať je lepší než ten minulý. 

Naše SDH je velmi aktivní spolek a nebylo tomu jinak ani v minulém roce. 

Nestaráme se jen o naše členy a sportování, ale i o kulturní dění v naší malé 

obci. 

Loňský rok jsme začali 

uspořádáním hasičského 

plesu, který jsme pořádali 

po dlouhých 21 letech. Od 

dubna do června nám 

pokračovala sezóna dětské 

hasičské ligy. V květnu 

jsme ještě uspořádali slet 

čarodějnic se stavěním 

máje. Již tradiční akce s 

občerstvením proběhla v 

areálu. O prázdninách mají 

děti volno, ale dorost a 

dospělí pokračují v 

soutěžích. Sádek loni poprvé vyslal bojovat namísto družstva mužů, mladé 

družstvo dorostu. V náročném seriálu soutěží MSP, odjeli celkově 6 soutěží. 

Jejich největším úspěchem bylo 3. místo v Jamnici. Gratulujeme a doufáme v 

navázání na úspěchy jejich předchůdců. 
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Prázdniny jsou však pro nás hlavně o pořádání Karmaše, společně se soutěží 

v požárním sportu, zařazenou do Moravskoslezského poháru. Jedná se o 

nejnáročnější akci celého roku. Přípravy zabírají čtvrtek, pátek a vše vrcholí v 

sobotu, kdy je potřeba připravit trať, časomíru, občerstvení, kuchyni a 

hospodu, občané i závodníci tak mohou přijít dříve a dát si tak dobrý oběd. V 

sobotu jsme společně s veterány armády ČR, uctili památku plk. i.m. Jana 

Kubiše u naší zbrojnice. V areálu pak položením květin, i památku na padlé 

vojáky 1. a druhé světové války. Po obědě již začínaly jezdit hasičské družstva. 

Celkem dorazilo 12 mužských, 9 ženských a 7 dorosteneckých týmů. Během 

akce byla zajištěna i zábava pro děti - dětská nafukovací skluzavka, dřevěný 

kolotoč pana Červinky a jeho kovárna. Dále byl k dispozici i stánek se 

zmrzlinou. To vše by se nám nepovedlo bez našich sponzorů, jako jsou ELOK 

s.r.o., Obec Velké Heraltice, HESAKO zemědělské družstvo a podpořil nás i 

Moravskoslezský kraj. Po skončení závodů se od 20:00 pokračuje Karmášovou 

zábavou, k tanci a poslechu nám hráli BLEDULE – Vašinka. Akce tradičně 

pokračovala do ranních hodin. Děkujeme všem členům, dobrovolníkům a také 

dorostu za pomoc při přípravách této akce, bez Vás by to nešlo. 

Na konci října jsme upořádali „Ukončenou“ SDH nejen pro naše členy. Pro 

všechny byla připravena soutěžní opičí dráha a také střelba ze vzduchové 

pistole. Měli jsme ceny pro každou soutěžní kategorii. Dobré občerstvení a 

spoustu sladkostí pro děti. 

 

Na Štědrý den a Silvestra tradičně pořádáme Fotbalový/Florbalový turnaj pro 

všechny, kteří mají zájem si trochu zahrát. Turnaj probíhá na víceúčelovém 
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hřišti za Kulturním domem. Účast byla hojná, všichni se bavili, zasportovali si 

a komu byla zima, ten se zahřál našim punčem. 

I v letošním roce máme v plánu pořádat naše akce, na které vás tímto srdečně 

zveme. 

22. března 2025 - Hasičský ples, květen - Stavění máje/Slet čarodějnic, 

erven/červenec - ukončená sezóny pro dětská družstva, srpen – MSP a Karmáš 

16.8.2025, září – dětská soutěž,  říjen – ukončená sezóny, prosinec – 

Florbalové turnaje 

Za SDH Sádek Zuzana Fenková a Gregořica Dušan 
 

TJ Sokol Velké Heraltice 

 

Vážení příznivci heraltického sportu! 

Přinášíme vám krátké hodnocení podzimní části fotbalové sezony 

2024/2025. 

starší přípravka, 5 výher, 1 remíza, 1 prohra 

Rk. Mladší žáci okresní soutěž 1+5 Skóre Body 

1 Stěbořice/Zlatníky 51:16 19 

2 Brumovice 29:14 17 

3 Slavkov 33:22 15 

4 Úvalno 25:19 10 

5 Holasovice 20:35 6 

6 Štáblovice 19:34 6 

7 Litultovice/Hlavnice 20:40 6 

8 Velké Heraltice 15:32 3 
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Na fotbalovou sezónu 2024/2025 jsme přihlásili mladší žáky a starší přípravku 

pod vedením Vladimíra Valchaře, Marcela Zemborského a Jany Šrekové. 

Trénujeme 2x týdně, vždy v úterý a ve čtvrtek. Podzimní sezónu máme za 

sebou a byla to náročná sezóna. Někteří hráči hráli i několikrát do týdne, což je 

velice posílilo po fotbalové stránce a pomalu se nám rýsuje velice kvalitní kádr 

do dorostu a poté do mužů. Samozřejmě musíme pochválit i naše nejmenší, 

kteří se už do zápasů také zapojili. Zúčastnili jsme se i několika turnajů (Malé 

Hoštice, Horní Benešov), chystáme se do Štítiny. Odměnou za poctivou 

docházku na tréninky a fotbalové zápasy bude sportovně založené soustředění, 

které nás čeká v březnu 2025. Nyní nám začnou tréninky v tělocvičně, a 

jakmile nám to počasí dovolí, vyběhneme opět ven na hřiště. Děkujeme všem 

rodičům, příznivcům fotbalu a sponzorům za spolupráci, moc už se těšíme na 

jarní sezónu 2025.  

 

Rk. Dorost - krajská soutěž Skóre Body 

1 Kobeřice 63:12 35 

2 Polanka nad Odrou 50:11 34 

3 Bruntál 40:5 34 

4 Vítkov 57:23 28 

5 Bolatice 38:24 25 

6 Ostrava - Jih 26:30 22 

7 Město Albrechtice 42:46 18 

8 Velké Heraltice 45:32 17 

9 Dolní Benešov 46:41 17 

10 Stará Bělá 29:49 13 

11 Darkovičky 16:45 10 

12 1. FC Poruba B 34:61 6 

13 FC Vřesina 18:64 6 

14 Slavoj Rychvald 9:70 0 

 

Dorostenci velmi obstojně zvládli vstup do své třetí sezony v krajské soutěži, 

která je tou prozatím nejtěžší, protož jí hraje 5 týmů z loňské vyšší soutěže a 

několik velmi silných týmů, které postoupily z okresů. Opět se opíráme o 
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široký kádr, ve kterém hraje kostra týmu už svou poslední sezonu před 

odchodem do mužů, na druhou stranu je v něm řada úplných nováčků, kteří až 

nyní zkusili úskalí velkého fotbalu. Vysoká tréninková morálka a také chuť, 

snaha a bojovnost nás prozatím řadí do bezpečného středu tabulky. 

K pozitivnímu hodnocení přispělo i naše působení v poháru, kde nás vyřadila 

až silná Raduň a také fakt, že několik hráčů nastupuje zároveň i v týmu mužů, 

kterým dopomohli k suverénnímu podzimnímu prvenství v I. B třídě.  

 

k. Muži I.B třída Skóre Body 

1 Velké Heraltice 50:12 39 

2 Jindřichov 42:14 30 

3 Velká Polom 50:20 29 

4 Štítina 31:20 21 

5 Slavia Opava 31:24 20 

6 Vrbno pod Pradědem 38:33 20 

7 Malé Hoštice 28:27 16 

8 Slavkov 28:29 15 

9 Hradec nad Moravicí 20:38 15 

10 Krásné Loučky 13:24 14 

11 Stará Ves 16:34 12 

12 Velké Hoštice 10:32 9 

13 Dolní Moravice 17:37 8 

14 Zlatníky 21:51 8 

 

S podzimní části sezóny musíme být spokojeni, jelikož jsme získali maximální 

počet bodů z 13 zápasů, což se nám v historii v I.B. třídě ještě nikdy 

nepodařilo. I samotné skóre 50:12 je velice pěkné a něco napovídá. Během 

podzimu se nás držela forma a žádný celek nás nedokázal fotbalově přehrát. 

Všechny zápasy jsme měli pod kontrolou a zdobil nás kolektivní výkon, který 

jsme předváděli jak v domácích, tak i venkovních zápasech. Bylo důležité, že 

se nám vyhýbala zranění a kvalitní účast na trénincích se odrazila v zápasech. S 

výkonem všech hráčů jsem byl spokojen a těší mě, že se nám dařilo 

zapracovávat i kluky z dorostu, kteří určitě nezklamali a jsou příslibem do 

budoucna. Hodně nám pomohli i fanoušci, jak v domácích, tak i venkovních 
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zápasech, kde je bylo slyšet. A patří jim náš dík. Nicméně nesmíme usnout na 

vavřínech a kvalitně se připravit na jarní část sezóny. Zimní přípravu začneme 

v půli ledna fyzickou přípravou a postupně budeme přecházet na herní část. 

Uvidíme, co nám počasí dovolí. Máme plánovaných 6 utkání, z toho 2 na 

soustředění v Třinci. Určitě se v zimní přípravě objeví i několik dorostenců a 

možná i nějaká nová tvář. Ale ještě uvidíme.  

Jménem TJ Sokol děkujeme všem našim partnerům včele s obcí Velké 

Heraltice, také fanouškům, funkcionářům a hráčům. 

 

Za TJ Sokol Martin Šmajstrla 
 

Zámek a DD Velké Heraltice 

JAK SE ŽIJE NA ZÁMKU… 

 

Barokní zámek ve Velkých Heralticích má dlouhou a bohatou historii. 

Z původní tvrze byl v 16. století vybudován zámek s rozsáhlým parkem, který 

v průběhu let měnil nejen majitele, ale také svůj vzhled po úpravách a 

rekonstrukcích. Poslední majitelé z rodu Bellegardů opustili zámek po druhé 

světové válce. V 50. letech zde byly ubytovány děti z občanské války 

zmítaného Řecka a poté již objekt sloužil vždy potřebám dětí a jejich 

vzdělávání.  

 

V současné době 

se v objektu 

nachází školské 

zařízení, které 

tvoří střední 

škola, dětský 

domov a školní 

jídelna.  

Střední škola 

nabízí 

vzdělávání 

žákům se 

specifickými 

vzdělávacími 

potřebami. Nabízí studijní obory Potravinářská výroba, Zahradnické práce a 

Praktická škola dvouletá. Žáci se připravují na závěrečné zkoušky nejen 

v teorii, ale především v praktické výuce. Odborný výcvik cukrářů probíhá ve 

cvičných kuchyních, zahradníci pracují ve školních sklenících, udržují 
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zámecký park, ale také pomáhají s údržbou zeleně u smluvních partnerů. 

V průběhu roku připravují učitelé s žáky řadu akcí pro veřejnost, účastní se 

kulturních akcí, odborných exkurzí, environmentálních aktivit a soutěží.  

Veřejnost zná dobře prodejní adventní a velikonoční výstavu a akci pro děti – 

pohádkový park.  

 

 
 

       
 

       
 

V letošním roce budeme vítat jaro velikonoční výstavou, která proběhne 

v pátek 11. dubna 2025 v areálu zámku.  
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Ze zámku vyšel Mikuláš s andělem a čertem 

Tuto trojici jste mohli potkat 

v dopoledních hodinách na sv. 

svatého Mikuláše. Jejich cesta 

vedla nejdříve za dětmi z MŠ 

v Sádku. Zde je již očekávaly děti, 

které byly na tuto sváteční 

návštěvu dobře připravené. 

Mikuláši zpívaly písničky, 

recitovaly básničky a také se 

tančilo. Mikuláš s andělem rozdělil 

dětem sladkosti, které pro ně 

připravily paní učitelky z MŠ. A 

protože čert v MŠ nenašel žádné 

zlobivé děti, rozhodli se zkusit 

štěstí u starších občanů a navštívili Senior Dům Czech ve Velkých Heralticích. 

Ale ani zde se čertovi nepovedlo najít žádného zlobivce. Všichni obyvatelé 

senior domu byli přátelští, usměvaví a někteří dokonce odříkali básničku. I 

seniory Mikuláš s andělem odměnili cukrátkem. 

A čert??? Ten dostal cukrátka od seniorů!  

Předvánoční posezení u seniorů ve Velkých Heralticích 

Týden před Štědrým dnem, v úterý 

17. prosince 2024, se děti z 

Dětského domova (DD) vydaly 

společně s tetami na návštěvu Senior 

Domu Czech ve Velkých 

Heralticích, aby zdejším seniorům 

popřály hezké vánoční svátky. Děti 

byly vybrány ze dvou kroužků, které 

v DD fungují: tanečního a 

kulinářského. 

Děti z kulinářského kroužku 

připravily pro seniory malé občerstvení, zatímco děvčata z tanečního kroužku 

předvedla své taneční vystoupení. Na závěr všichni společně rozdali svému 

vděčnému publiku drobné dárečky. Tato návštěva se setkala s velmi milým 

přijetím ze strany seniorů, a věříme, že nebyla poslední. 

Děkujeme seniorům za krásný adventní večer a těšíme se na příště! 
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